

美國南部及中西部上周末受龍捲風及水災侵襲，造成至少14人死，數十人受傷。得克薩斯、路易斯安那、密西西比及亞拉巴馬等州份均受災，堪薩斯州西部前日更出現罕見的暴風雪。當局警告，東北部及中大西洋地區預計昨日下午亦會遭龍捲風肆虐。



龍捲風襲美 14死數十傷

美國國家氣象局確認得州至少出現4股龍捲風，東部坎頓市有4人死亡，強風吹翻車輛及大樹，吹毀多幢房屋，瓦礫和被吹斷的電線散滿地上。坎頓市長埃弗里特表示死亡人數料會上升，敦促市民不要到訪當地一個跳蚤市場，以便工作人員清理。得州州長阿博特已派遣搜救隊伍前往坎頓，協助救災。在阿肯色州，一名10歲女童被洪水捲

走，另有兩兒童失蹤；一名65歲婦人的住所被大樹壓毀，當場死亡；一名消防隊長執勤時不幸被汽車撞死殉職。阿肯色州緊急應變管理局發言人表示，該州至少5人死亡。密西西比州則確認2人死亡，包括一名兒童觸電身亡。堪薩斯州則確認2人死亡，包括一名兒童觸電身亡。堪薩斯州的暴風雪為西部地區帶來8至10厘米積雪，鑑於當地風速達每小時56公里，70號州際公路需要關閉。



電，州長哈欽森前晚宣佈進入緊急狀態。田納西州一位2歲女孩被大風捲起的足球籠門架擊中，送院後不治。密蘇里州黑澤爾格林附近的44號州際公路部分路段，因水災被迫關閉。堪薩斯州的暴風雪為西部地區帶來8至10厘米積雪，鑑於當地風速達每小時56公里，70號州際公路需要關閉。

韓三星船塢 吊臂相撞倒塌6死

韓國昨日發生致命工業意外，三星重工位於慶尚南道一個船塢一吊臂倒塌，壓毀一艘建造中的船隻，造成至少6死22傷，當中7人傷勢嚴重。搜救人員到場後救出傷者送院，並搜索是否有工人被困。媒體報道，肇事吊臂與另一台吊臂發生碰撞，釀成意外。



事發於昨日下午約2時50分(香港時間下午約1時50分)，肇事吊臂高50至60米，重30至50噸，用於吊運沉重物料。據工人表示，每日下午3時至3時10分，工人都會小休片刻，事發時有較多工人聚集現場附近休息或吸煙。

三星重工表示，今次是近數年來最嚴重工業意外，現場仍然混亂，公司將首先處理善後工作，之後會調查事發詳情，暫時不作評論。韓聯社/《韓國時報》/韓國YTN電視台

「迪拜體」成首城市命名字體



阿聯酋迪拜政府與美國科企微軟波斯灣分部合作，宣佈前日起推出「迪拜字體」(Dubai Font)，是第一種以某城市命名的字體，將提供23種語言，供全球100萬名Office 365用戶使用。迪拜王儲馬克圖姆表示，迪拜字體反映阿聯酋的歷史和文化，以及作為地區和全球創新領袖的願景。不過人權觀察組織中東及北非分部稱，迪拜的宣傳口號未有加上註釋，列明「任何因批評王室而入獄的人士除外」，諷刺阿聯酋壓制自由，打壓批評政府和王室的人。



哥國運毒被捕 澳女稱遭插賊

澳洲一名女子上月12日在哥倫比亞準備登機回國時，遭發現袋內藏有5.8公斤可卡因，旋即因運毒罪名被捕，若罪成最高可判囚25年。不過，該名女子堅稱，是遭一名幫助過她的哥國男子插賊嫁禍。涉案22歲女子塞恩斯伯里的家人表示，塞恩斯伯里此行是到哥倫比亞工作假期，她其間結識一名男子，獲對方經常幫助，他又不時帶塞恩斯伯

里到處遊覽。後來她通過該名男子購買耳機，作為姊妹的結婚禮物，包裹寄到時沒檢查便放行行李，因此出事。哥倫比亞警方不相信塞恩斯伯里的說詞，指許多外國人為賺快錢鋌而走險，單在今年便有19名外籍人士因運毒被捕，還稱大部分人選擇以被插賊為藉口，企圖脫罪。美聯社/法新社

印贈新娘木棒 懲治醉酒老公

印度中央邦上周六有近700對新人舉行集體婚禮，政府部長巴爾加瓦席間特別向各位新娘送贈木棒，作為她們的丈夫「發酒癮」或施暴時的自衛武器，他又下令向當地其他新婚女子派發近1萬支木棒。木棒長近30厘米，刻有「用於打酒鬼」和「警察不會干預」的字眼。巴爾加瓦建議新娘先與丈夫講理，若對方不聽才

使用木棒。他又指，此舉是為應對農婦屢遭酗酒丈夫施暴的問題，強調木棒並非鼓勵新娘以暴易暴，而是要防止暴力事件發生。印度許多女子稱，酒精是出現家暴和性暴力等問題的主因，她們的自身儲蓄更會因丈夫拿去買酒而耗光，令其生活更為困苦。衛報

2010年，53歲的河南省城幹部吳樹蘭主動請纓，到貧困村當村官，這一做便是七年。從平原農村到山區農村，兩個村子相繼脫貧，吳樹蘭也從「廳級幹部」成了村民口中的「閩女」、「姑姑」，成了村民的精神依靠。從廳官到村官，吳樹蘭完美闡釋了「駐村第一書記」的使命。

廳官吳樹蘭駐村記：主動請纓赴基層 七年帶富兩貧村



在辦公室喝茶、看報紙、開會，不是吳樹蘭想要的事業，「我是扶貧戰線的老同志，懂得養殖技術，一直盼着有個面對為農民服務的機會，我從小生長在農村，對農村貧困的狀況有着切身的體會。」吳樹蘭胸有成竹地說，「一個縣不敢說，一個村子還是有信心搞好的。」

年零八個月，如今59歲的吳樹蘭，在第二個村——確山縣西王樓村也已經駐滿三年零兩個月。吳樹蘭說到做到，兩個村子在她的帶領下相繼摘去了「貧困村」的帽子。大吳莊村在三年多的時間裡，全村人均年收入翻了一番多，超過了5,960元；西王樓村人均年收入8,000多元。走在西王樓村，給記者感觸最深的並不是蜿蜒幾公里的水泥公路，也不是山裡新打的水井，而是村裡流淌着一種活躍的氣氛，不像以往只有老人沒有年輕人的空心村，西王樓村是活的，有主心骨的。養豬戶老周說，吳書記來了之後，把村民的心都攏到一塊了。「以前村裡死氣沉

沉，最多的娛樂活動就是打麻將。但是現在有了集體生活，還成立了小劇團演出。」老周說，這才是農村的樣子。挨家挨戶走訪 深受村民信任 吳樹蘭說話很快，走路也很快，似乎在她的詞典裡，就沒有「慢」這個詞。堅持寫日記的她，寫下最多的就是「時間不夠用」、「今天又跑了哪些地方」……她每到一個村子，第一件事就是調研。王天友家養牛缺資金；周運平家養豬遇到用電問題；曹恒陽養羊遇到技術難題……每個村民的名字、基本情況她都一清二楚，甚至誰家的饅頭蒸得好，誰家的紅燒肉做得香，她也張口就來。村民的這些情況都是吳樹蘭靠

着兩條腿一家一家走出來的。「去年一個下雪天，早上六點多，我聽見吳書記拍門，慌得我棉衣都沒披，趕緊給她開門去。」王天友每每想到這一場景，眼淚便忍不住流下來，「她那麼大年紀了，下着那麼大雪，路不好走，我看她褲腿都濕了半截。」住在山上的李相庭更是對吳樹蘭的第一次到訪記憶猶新，「晚上十點多了，以為是投親戚走錯門的老太太。」後來才得知，當時吳樹蘭是走了四五個小時的山路才走到的。70多歲的李相庭認定吳樹蘭是個好官，家裡有什麼問題都要跟吳樹蘭念叨。吳樹蘭耐心地聽着，「老百姓是相信你，才願意什麼都跟你說。」

不嫌棄不放棄 「刺頭」變義工

西王樓村有個誰都不敢惹的「刺頭」熊海龍，媳婦得病去世，有三個女兒，用「家徒四壁」來形容他的境況一點不為過。因為貧困，熊海龍總覺得村裡人都看不起他，而村裡人也覺得他愛鬧事不願跟他多交流。吳樹蘭卻沒有嫌棄他，先是幫他解決三個女兒上學的費用，接着又把村裡護林護路的工作交給他。熊海龍說，吳書記把他當人看，他也要好好做人。吳樹蘭雖帶記者走訪，卻變成了她的又一次調研。見到熊海龍，她問到羊養得怎麼樣了？大女兒學上得如何？護林費用收到沒？熊海龍卻說：「護林費不要了，就當是做義工了。你都幫我這麼多了，給村裡做這點事不是應該的嗎？」



嚴格要求黨員 率先垂範走前頭

吳樹蘭還在村裡發起了公益事業模範戶的評選，做60天的義務工，就可以評選上。義務工作包括植樹、捐款、表演，甚至富戶帶窮戶，不拘泥形式。村裡一位79歲的老農民曾經對吳樹蘭說：「要是給錢栽樹就不來了，現在栽樹是公益事業，必須得來。」對於黨員，吳樹蘭有更嚴格的要求。在第一次村黨員會議和兩委班子上，吳樹蘭發了脾氣：「人活著要有精氣神，咱基層組織基層幹部也要有精氣神。咱們都疲疲塌塌的，群眾咋跟著咱幹？咱們支部一班人一定要帶領大家艱苦創業，率先垂範走前頭。打鐵還須自身硬，是黨員就要脫貧咱先走，文明咱帶頭，體現不出先進性，咱就不配當黨員，更不配當幹部。」